
Gabinete de Gestão Integrada
 Municipal  - GGI-M

Ata da Reunião Ordinária do Gabinete de Gestão Integrado Municipal – 
GGI/M

N° 04/2025 de 07/08/2025

Ao sétimo dia  do  mês  de  agosto de  dois  mil  e  vinte  e  cinco,  foi  realizada  a  reunião 
Ordinária do Gabinete de Gestão Integrada Municipal  – GGI-M.  Estavam presentes os 
seguintes Membros:  Alcides José Pirolla (Rotary Club de Criciúma); Alexandre Ferreira 
(Secretaria  de  Administração Prisional  e  Socioeducativa  –  DEAP);  Aliomar  Alexandre 
(Lions  Clubes  de  Criciúma);  Alfredo  Anselmo  Gomes  (Coordenadoria  Municipal  de 
Proteção e Defesa Civil); Almir Fernandes de Souza (Cruz Vermelha Brasileira – Filial 
Criciúma); Ângela Maria de Souza Fontanela (Associação Feminina de Assistência Social 
de Criciúma – AFASC); André Borges Milanese (Delegacia Regional de Polícia Civil de 
Criciúma  –  6ºDRP);  Beatriz  Pavei  Bez  Batti  (Superintendência  Regional  de  Polícia 
Científica em Criciúma – SRCRI);  Carolina Sonego Spillere (Secretaria de Assistência 
Social  e  Habitação);  Diones Delfino Selau (Rotary Club de Criciúma);  Edno Carmelio 
Dutra (Diretoria de Trânsito e Transporte – DTT); Eliane das Graças Camargo dos Santos 
Salib  (Secretaria  Municipal  de  Saúde);  Francisco  Pizzetti  Nunes  (Escola  Superior  de 
Criciúma  –  ESUCRI);  Gislene  dos  Santos  Sala  (Secretaria  Municipal  de  Educação); 
Humberto Marcon Fascin (Associação Empresarial de Criciúma – ACIC); Janaina Alfredo 
da Rosa (Ordem dos Advogados do Brasil – OAB); Joelson Andreza Martins (Secretaria 
de Assistência Social e Habitação); Luiz Carlos João (Socioeducativa Maçônica Regional 
Sul  –  SOMARSUL);  Vagner  Espíndola  (Gabinete  do Prefeito).  Convidados: Cristiane 
Inácio (DEASE – Departamento de Administração Socioeducativa); Guilherme Bisol (4º 
Batalhão de  Bombeiros  Militar-4°  BBM);  Guilherme Colombo (Defesa  Civil);  Jonatas 
Pereira (DEASE – Departamento de Administração Socioeducativa); Luiz Roberto Ribeiro 
(Federação  Municipal  de  Esportes  –  FME);  Márcia  Machado  (SAMU  –  Serviço  de 
Atendimento Móvel de Urgência – Criciúma); Milani del Priori (Câmara de Vereadores); 
Pâmela Fidelis Guizi (Secretaria de Assistência Social); Pedro Henrique Giassi (Defesa 
Civil);  Rubinalva  Ferreira  (Federação  Municipal  de  Esportes  –  FME);  Salésio  Lima 
(Gabinete  do  Prefeito);  Tadeu Vassoler  (Defesa  Civil).  Antes  da  abertura  da  pauta  da 
reunião, foi concedido à convidada Milani del Priori (Câmara de Vereadores) o espaço 
para efetuar o convite para uma noite de homenagens, arte e inspiração. O evento contará 
com a palestra “Desperte o Incrível em Você”, ministrada pela palestrante Laine Valgas, e 
ocorrerá no Teatro Elias Angeloni,  no dia  20/08 (quarta-feira),  às dezenove horas.  Ao 
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término de sua fala, o coordenador Alfredo Anselmo Gomes, da Coordenadoria Municipal 
de Proteção e Defesa Civil, deu início oficial à reunião, dando sequência ao primeiro e 
principal ponto da pauta, referente ao Plano de Contingência de Criciúma – 2025, o qual 
estabelece diretrizes para a atuação coordenada dos órgãos públicos e instituições parceiras 
diante de desastres naturais e antrópicos, como alagamentos, deslizamentos, vendavais e 
outros eventos adversos. O documento define os procedimentos de monitoramento, alerta, 
resposta,  socorro,  assistência  e  reabilitação,  com o objetivo de proteger  a  população e 
reduzir  danos  materiais  e  humanos.  O  plano  foi  aprovado  por  diversas  entidades  do 
município  e  considera  a  realidade  local,  com  histórico  de  desastres,  características 
geográficas e capacidade de resposta operacional, incluindo cenários de risco, pontos de 
abrigo,  estrutura  de  comando  e  atribuições  específicas  de  cada  órgão  envolvido.  A 
operacionalização do plano é dividida em fases (pré-desastre, desastre e desmobilização), 
coordenadas  pelo  Prefeito,  Sr.  Vagner  Espíndola,  e  pela  Defesa  Civil,  com protocolos 
definidos para ativação e encerramento das ações. O modelo de comando é baseado no 
Sistema de Comando em Operações (SCO), que organiza as ações em seções (comando, 
operações, logística, finanças, entre outras) com responsabilidades claramente atribuídas. 
O documento ainda estabelece regras para funcionamento dos abrigos, ações emergenciais 
e  protocolos  de  comunicação,  assegurando  uma  resposta  rápida  e  eficaz  a  situações 
críticas, sempre com foco na segurança, organização e retorno à normalidade. O Prefeito, 
Sr. Vagner Espíndola, parabenizou os presentes pela elaboração do Plano, destacando sua 
importância como diretriz para uma atuação mais eficiente. Compartilhou sua experiência 
pessoal ao estar nas ruas por 21 horas, enfatizando que tal vivência vai além da empatia, 
sendo  fundamental  para  compreender  a  realidade  e  buscar  soluções  mais  sensíveis  e 
eficazes.  Defendeu a internação involuntária como medida necessária em determinados 
casos, desde que respeitados os protocolos legais e os direitos humanos. Ressaltou que o 
Projeto de Lei proposto é resultado de um amadurecimento institucional, focado em ações 
diretas  e  eficazes.  Alertou  que  a  problemática  do  uso  de  drogas  não  se  restringe  à 
população em situação de rua, havendo também envolvimento de pessoas de diferentes 
perfis sociais. Enfatizou a necessidade de um trabalho intersetorial e seguro, criticando a 
acomodação  gerada  por  esmolas  e  benefícios  mal  utilizados.  Anunciou  a  intenção  de 
dialogar com deputados federais  para propor alterações na legislação, de modo que os 
recursos desses programas possam ser aplicados diretamente em ações de acolhimento e 
internação,  oferecendo  uma  nova  oportunidade  aos  que  se  encontram  em  situação  de 
vulnerabilidade.  Após a fala do Prefeito,  Sr. Vagner Espíndola, o Coordenador Alfredo 
indagou se havia alguma oposição ao Plano de Contingência de Criciúma – 2025. Não 
havendo manifestações contrárias, solicitou a assinatura dos presentes, a qual habilita e 
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comprova a  concordância  unânime com o referido Plano.  Em seguida,  o  Coordenador 
agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo a tratar, declarou encerrada a reunião. 
E eu, Isadora Rabelo Celso, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada será por todos 
assinada.

Alcides José Pirolla (Rotary Club de Criciúma);

Alexandre Ferreira (Secretaria de Administração Prisional e Socioeducativa – DEAP);

Aliomar Alexandre (Lions Clubes de Criciúma);

Alfredo Anselmo Gomes (Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil);

Almir Fernandes de Souza (Cruz Vermelha Brasileira – Filial Criciúma);

Ângela Maria de Souza Fontanela (Associação Feminina de Assistência Social de Criciúma – 
AFASC);

André Borges Milanese (Delegacia Regional de Polícia Civil de Criciúma – 6ºDRP);

Beatriz  Pavei  Bez  Batti  (Superintendência  Regional  de  Polícia  Científica  em Criciúma – 
SRCRI);

Carolina Sonego Spillere (Secretaria de Assistência Social e Habitação);

Diones Delfino Selau (Rotary Club de Criciúma);

Edno Carmelio Dutra (Diretoria de Trânsito e Transporte – DTT);

Eliane das Graças Camargo dos Santos Salib (Secretaria Municipal de Saúde);
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Francisco Pizzetti Nunes (Escola Superior de Criciúma – ESUCRI);

Gislene dos Santos Sala (Secretaria Municipal de Educação);

Humberto Marcon Fascin (Associação Empresarial de Criciúma – ACIC);

Janaina Alfredo da Rosa (Ordem dos Advogados do Brasil – OAB);

Joelson Andreza Martins (Secretaria de Assistência Social e Habitação);

Luiz Carlos João (Socioeducativa Maçônica Regional Sul – SOMARSUL);

Vagner Espíndola (Gabinete do Prefeito).
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